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海淀区高三第二学期数学期中练习

（文科数学）07.4

1、 选择题：

1.已知集合
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2.向量a
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3. 等差数列
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4. 将指数函数
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5. 条件“
[image: image26.wmf]0,1
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6.如图，直三棱柱
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7.从3名男生和3名女生中，选出2名女生1名男生分别担任语文、数学、英语的课代表，则选派方案共有（     ）

A  18种      B  36种      C  54种      D  72种

8.我们可以用以下方法来求方程
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二、填空题：

9. 函数
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10. 设实数
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11. 过点
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12. 在
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13．已知平面向量a
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时，a· b的值为            ; 若 a=λb  ,则实数λ的值为            .

14.某资料室在计算机使用中，出现下表所示以一定规则排列的编码，且从左至右以及从上到下都是无限的.

	1
	1
	1
	1
	1
	1
	…

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	…

	1
	3
	5
	7
	9
	11
	…

	1
	4
	7
	10
	13
	16
	…

	1
	5
	9
	13
	17
	21
	…

	1
	6
	11
	16
	21
	26
	…

	…
	…
	…
	…
	…
	…
	…


此表中，主对角线上数列1，2，5，10，17，…的通项公式为               ;编码100共出现           次.

三、解答题：

15. （本小题12分） 已知函数
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16. （本小题13分）甲乙两个篮球运动员相互没有影响的站在罚球线投球，其中甲的命中率为
[image: image70.wmf]2

1

，乙的命中率为
[image: image71.wmf]3

2

，现在每人都投球三次，且各次投球的结果互不影响。

求（I）甲恰好投进两球的概率

（II）乙至少投进一球的概率

（III）甲比乙多投进两球的概率
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17. （本小题14分）已知正四棱柱
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（I）求证：
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（II）求直线
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所成的角的正切值；

（III）求二面角
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18. （本小题13分）已知定义在R上的函数
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（II）函数
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19. （本小题14分）

已知点
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（I）求椭圆
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（II）若直线
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与直线
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的距离的最小值为
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，求直线
[image: image97.wmf]l

的方程

20. （本小题14分）

已知数列
[image: image98.wmf]{
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，
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是其前
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（I）求数列
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，是否存在最小的正整数
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，使得对于任意的正整数n，有
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恒成立？若存在，求出
[image: image109.wmf]k

的值；若不存在，说明理由。

参考答案：

一、选择题：

	题号
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	6
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16. (本小题13分)（I）记甲恰好投进两球为事件
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（II）记乙至少投进一球为事件
[image: image128.wmf]B

，则由对立事件概率公式得


[image: image129.wmf](

)

=

B

P



 EMBED Equation.3  [image: image130.wmf]3

126

1

327

æö

-=

ç÷

èø

                       8分

（III）记甲比乙多投进两球，其中恰好甲投进两球乙投进零球为事件
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17. (本小题14分)

方法一：

（I）连
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（III）在正四棱柱
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（I）同方法一                     4分
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（II）如图，以点
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又在正四棱柱
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设二面角
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18.（(本小题13分)

(I）∵函数
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